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 Мероприятий в рамках подпрограммы «Повышение безопасности дорожного движения в Чеченской Республике» государственной программы Чеченской Республики «Развитие транспортной системы и связи Чеченской Республики»  за III квартал 2016 года.
В третьем квартале 2016 года были запланированы  и проведены следующие мероприятия.

«Как уберечь детей от беды»
В  читальном зале 0-5 классов, в рамках профилактики дорожно-транспортных  происшествий прошел круглый стол на тему «Как уберечь детей от беды».

На встречу с читателями – участниками программы летнего чтения «Лето в книжном королевстве» (всего 32 уч.), были приглашены: старший инспектор пропаганды БДД УГИБДД МВД по ЧР, лейтенант полиции Цугаев Артур Султанович, старший лейтенант полиции Рашидова Лариса Сайдиевна, куратор министерства культуры по духовно-нравственному воспитанию подрастающего поколения, богослов Эхаев Ризван, родительница читателя Исламова Марет Алиевна, педагог и библиотекарь отдела обслуживания (0-5 кл.) Зармаева Залина Абусупьяновна.

Начиная заседание круглого стола, ведущий, писатель, библиотекарь отдела обслуживания (6-11 кл.) Докаев Ваха обратился к читателям с вопросами: Рассказывают ли вам родители  о правилах поведении на  улице, на дороге?  Знакомят ли вас правилам дорожного движения в детских садах, в школах?

И что они сами читали и знают о ПДД.

После ответов детей он представил гостей круглого стола.

Первым он дал слово богослову Эхаеву Ризвану. Говоря, о жизненной важности соблюдения ПДД богослов сказал следующее: «Выходя из дома, обязательно произнесите молитву и помните, что нарушая, ПДД  вы навлекаете беду не только на себя, на свою семью, а так же, если по вашей вине случилась аварийная ситуация, на водителя и его семью.»

Следующий выступил лейтенант полиции Цугаев Артур. С печальной статистикой за первое полугодие этого года, он озвучил следующие данные: произошло 183 дорожных происшествий, в котором пострадали 386 человек, из  них погибли 56 ч. С начала года с участием детей произошло 28 дорожно-транспортных происшествий, в котором 32 ребенка получили ранения различной степени тяжести, а 9 детей погибло. Инспектор рассказал о проводимых сотрудниками БДД УГИБДД МВД по ЧР профилактической работе в дошкольных учреждениях и школах.

После  инспектор отвечал на вопросы участников круглого стола о ПДД.

Родительница  Исламова Марет поблагодарила организаторов и всех участников круглого стола за такое мероприятие. Она отметила,  что такие встречи полезны и поучительны  не только для детей, но и взрослые могут вынести для себя много поучительного. Заканчивая мероприятие, библиотекарь Зармаева З. сделала рекомендательный обзор книг о правилах дорожного движения. Ею были представлены следующие книги: Н.А Извекова «Правила дорожного движения», «Осторожнее малыш», Н.Я.Жульнев «Правила дорожного движения с комментариями и иллюстрациями» и т.д.
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«О чем говорят знаки дорожного движения детям»
В рамках профилактики ПДД, 12 августа, в ГБУ «РДБ им. С.В. Михалкова»  в комнате ПДД было проведено познавательно- игровое занятие «О чем говорят знаки дорожного движения детям» с участниками программы летнего чтения «Лето в книжном королевстве».

Целью мероприятия было:

1) Познакомить детей с дорожными знаками;

2) Формирование устойчивых навыков безопасного поведения на улицах и дорогах.

Самое главное для родителей – это жизнь их детей. В современном мире проблемы безопасного движения приобрели первостепенное значение, так как с каждым годом возрастает количество дорожно-транспортных происшествий. Поэтому особо остро встала задача более широкого изучения детьми правил дорожного движения.

Библиотекарь Мусаитова Зулихан, используя яркие иллюстрации и макеты дорожных знаков, учила детей различать значения дорожных знаков, сигналы светофора и пользоваться пешеходным переходом. На занятии рассматривались правила дорожного движения в игровой форме, загадывались загадки. Ребята с большим интересом отвечали и участвовали в разборе различных ситуаций на дороге.

В конце мероприятия был сделан обзор следующей литературы: Извекова  Н.А. «Правила дорожного движения»; Жульнев Н.Я. «Правила дорожного движения»; Усачев А.А. «Правила дорожного движения для будущих водителей и их родителей».
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"О правилах дорожных – книги расскажут"
В рамках работы по предупреждению дорожно-транспортных происшествий, 19 сентября, в ГБУ «РДБ им. С.В.Михалкова» в комнате ПДД с учениками 1-5 классов был проведен обзор книг «О правилах дорожных - книги расскажут».

Сегодня каждый школьник должен знать, что улица и дороги очень опасны для не знающих правила дорожного движения или невнимательных пешеходов, и, конечно же, благодаря книгам ребята узнают все о безопасности на дороге.

Библиотекарь Хасанова Э. сделала обзор следующей литературы:

 Н.И. Извекова  «Правила дорожного движения» - это детское учебное пособие, которое просто и лаконично, при помощи иллюстраций с героями известных сказок, просвещает юных читателей о правилах ПДД;

Н.Я. Жульнев «Правила дорожного движения» - издание сопровождается подробными комментариями и цветными иллюстрациями, что помогает читателю правильно понять и разобрать официальный текст ПДД;

 С. Булацкий, О. Уласевич «Осторожнее малыш» - в этой книге не только легким и простым языком объясняются правила поведения и опасные ситуации, но и предлагают поиграть с картинкой-сюрпризом; 

А. Усачев «Правила дорожного движения для будущих водителей и родителей» - книжное литературно – художественное издание для детей младшего и среднего школьного возраста.  
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